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Une conférence pour expliquer la franc-maçonnerie et « faire tomber les préjugés »





DANIEL KELLER GRAND MAITRE GRAND ORIENT -
Attendu, Daniel Keller l'était vendredi soir au Canopé. Au point qu'il a fallu rajouter des chaises tant le Grand maître du Grand Orient de France attisait la curiosité de quelque 200 personnes.

À 56 ans, ce normalien, agrégé de lettres modernes, titulaire d'un DEA de sociologie politique, énarque, a enseigné à l'université d'Aix-en-Provence avant de devenir administrateur civil au ministère de l'Économie et des Finances. En 2000, il intègre la direction commerciale du groupe Renault à des postes de direction en France et à l'étranger. Il est depuis 2010 directeur général du groupe de distribution automobile Renault Dacia. Membre de la Commission nationale des droits de l'Homme, il siège à l'observatoire international de la laïcité.

Un phénomène urbain
« La maçonnerie est moins bien implantée dans les petites villes que dans les grandes. C'est un phénomène urbain », a-t-il indiqué. Raison de plus de venir au Puy-en-Velay pour « faire tomber les préjugés » et « se montrer tels qu'on est ». C'est pourquoi tout au long de sa conférence, il a expliqué ce qu'est la franc-maçonnerie. Chaque année, le Grand Orient enregistre 3.000 entrants, c'est la plus grande association maçonnique française avec quelque 50.000 membres.

La venue de Daniel Keller (*) est aussi un signe de soutien aux « frères » du Puy-en-Velay. « Je ne dis pas que c'est plus difficile ici qu'ailleurs d'être franc-maçon. Je suis un maçon serein. Mais c'est plus facile dans une grande ville. Que les francs-maçons se dévoilent au Puy-en-Velay, c'est un événement ! ». Et de poursuivre : « il y a toujours des relents anti-maçonniques ici et là. Je garde en mémoire un frère commerçant dans une ville savoyarde, qui m'a dit qu'il perdrait tous ses clients s'ils savaient qu'il était franc-maçon. Dans une entreprise, cela peut porter préjudice ». 

(*) Daniel Keller répondait à l'invitation du Réveil anicien, une loge du Grand Orient de France du Puy-en-Velay.
